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25 september 2012 
 
 
ADVIES (AA12.076) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 30 juli 2012 op de 
voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van beroep 
van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y] van 
bovenvermelde datum en van de nadere gegevens verstrekt op 20 september 2012. 
 
1. Het verzoek 
 
Verzoekster heeft het voornemen op twee dagen in november 2012 een symposium mogelijk 
te maken onder de titel “[Z]”. Het symposium zal plaats hebben in het [ziekenhuis A] te 
Brussel (België). Voor het symposium wordt een aantal specialisten die zich bezig houden 
met de behandeling van [aandoening B] uit verschillende landen in Europa uitgenodigd.  
De kosten wegens deelname aan het symposium bedragen € 987,80 per deelnemer. De 
deelnemers zullen hiervan zelf een gedeelte groot € 487,80 voor hun rekening nemen. Het 
overblijvende wordt door verzoekster betaald. 
Verzoekster verneemt graag of de gastvrijheid naar de mening van de Codecommissie 
toelaatbaar is. 
 
2. De beoordeling 
 
Blijkens artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen vergunninghouders 
er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van 
samenkomsten en manifestaties deze gastvrijheid binnen redelijke perken blijft en 
ondergeschikt is aan het met de bijeenkomst of manifestatie beoogde doel. Van een 
bijeenkomst is blijkens artikel 7 sub c van de Uitwerking normen gunstbetoon artikelen 12 en 
13, 16 t/m 22 Gedragscode Geneesmiddelenreclame sprake indien de organisatie in handen 
is of plaats vindt in opdracht van een vergunninghouder en de bijeenkomst door de 
Codecommissie preventief is beoordeeld op inhoud en te verlenen gastvrijheid. 
 
Wat de inhoud betreft gaat het hierbij om de objectiviteit van de presentaties en de vraag of 
het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van beroepsbeoefenaren. 
In het onderhavige geval gaat het om een bijeenkomst die op initiatief van verzoekster tot 
stand komt. Het programma van de bijeenkomst is echter niet door verzoekster maar door 
prof. dr [C] bepaald. Deze heeft de onderwerpen en de sprekers geselecteerd. Er moet 
daarom worden uitgegaan van de in artikel 7 sub c van de Uitwerking bedoelde situatie dat 
de bijeenkomst in opdracht van de vergunninghouder plaats vindt.  
 
Er moeten dan twee toetsen worden uitgevoerd, te weten een toets op de inhoud en een 
toets op de gastvrijheid. Uit de stukken die verzoekster heeft overgelegd, kan in voldoende 
mate worden afgeleid dat aan de eerste toets wordt voldaan. Verzoekster stelt geen 
bemoeienis te hebben gehad met de inhoud van de presentaties. Er kan daarom worden 
aangenomen dat de objectiviteit daarvan voldoende is gewaarborgd. Tot deze conclusie 
draagt ook bij dat de verdere sprekers door de genoemde hoogleraar zijn benaderd en dat 
niet is gebleken van omstandigheden op grond waarvan aan hun objectiviteit getwijfeld zou 
moeten worden. Waar deelnemers uit verschillende landen in Europa worden verwacht, mag 
eveneens worden aangenomen dat in een onafhankelijke informatiebehoefte wordt voorzien. 
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Wat de gastvrijheid betreft geldt dat deze binnen redelijke perken blijft indien de voor 
rekening van de vergunninghouder komende kosten beperkt blijven tot € 500,-- per 
beroepsbeoefenaar. Aan dit vereiste wordt voldaan. De bijdrage die verzoekster per 
beroepsbeoefenaar zal dragen, komt immers op dit bedrag uit. Verzoekster zal daarbij alleen 
nog moeten nagaan of zij de afgelopen twaalf maanden niet eerder al een bijdrage aan die 
beroepsbeoefenaren heeft verstrekt en of daarbij de grens van € 1.500,-- niet wordt 
overschreden. 
 
Tenslotte moet nog worden nagegaan of de plaats van de bijeenkomst geen kritiek ontmoet. 
Dat is niet het geval, nu de deelnemers uit verschillende landen in Europa afkomstig zullen 
zijn en het merendeel van de sprekers aan het ziekenhuis verbonden is, waar de 
bijeenkomst zal plaats hebben. 
 
Een en ander leidt tot een positief advies. 
 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 25 september 2012 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 
 

 


